T-79.3001 Logiikka tietotekniikassa: perusteet Keat 2007
Laskuharjoitus 1 (johdanto 3.1 — 3.2, lauselogiikka 1.1 — b)
23.-25.1.2007

Harjoitusteht avat

1. Osoita induktiolla, etta™— 1 on jaollinen kolmella kaikillan > 0. (Vinkki:
kolmella jaollinen luku on muotoarBjollakin kokonaisluvullem.)

2. limaise seuraavat vaittamat lauselogiikalla:

a) Otan kahvia tai teeta ja voileivan.
b) Jos sataa tai tuulee liilan kovaa, emme mene ulos.
c) lllalla joko Juho tai Maija hakee Liisan paivakodista.
d) Eisavua ilman tulta.
e) Kun ei sada kavelen toihin, muutoin menen autolla.
3. Poista seuraavista lauseista tarpeettomat sulkeet.nMitioa lauseet ovat?
Anna niille jasennyspuut.
a) ((AA(-B)) < C)V(A— (-C)))
b) (=(((=B) v (-D)) — (BV (CV (-A)))))
) (A= (DV((B—(-D))AC)))

Demoteh&vat

4. Osoita induktiolla, etté-alkioisella joukolla on 2 osajoukkoa.

5. Todista seuraavat vaittamat (joukB jaC ovat universumire osajoukkoja):
a) AU(BNC) = (AUB)N(AUC).
b) E—(ANB)=(E—A)U(E-B).

6. llImaise seuraavat vaittamat lauselogiikalla:

a) En saa tyota valmiiksi, ellet sina auta.

b) Eitippa tapa, eika ampariin huku.

c) Kuljen tyomatkat jalan, pyoralla tai joskus autolla
d) Merja ja Arto tulevat meille kylaan.



e) Koska olet ollut ilked, et saa jalkiruokaa.
f) Vaikka manuaali olikin pitka, se tuntui loppuvan kesken

g) Jos minulta kysytaan — tai vaikkei kysyttaisikaan rith hanen ei
kannata ostaa autoa, tai sitten hanen on asuttava kaukpakas-
taan ja bensiinin on tultava halvemmaksi.

7. Olkoon atomisten lauseiden joukko= {A B,C}. Mitka seuraavista ovat
lauselogiikan lauseita. Perustele.

a) A
b) ~(AAB))
c) (AAN(B— (ANQ)))
d) Tanaan sataa.
8. Todista etta sulkujen maara jokaisessa lauselogléaseessa on parillinen.
9. Poista tarpeettomat sulut ilman, etta lauseen merkitystinu.
— ((BAC)VvD))
(A—-BAB—C))— (A—=0C))
AAN(BVC))V(AA(CVD)))
-(AAB)) < ((B—C)AA))

(=A)A(-B)) — ~(AVB))

10. Mita muotoa edellisen tehtavan lauseet ovat? Annaerjiasennyspuut.

a) (A
b) (
c) (
d) (
e) (

/\/\/\/\

11. Anna allaolevan lauseen alilauseet.

(-A— (-B—=C)) = (=(-A—B) = C)



